

用铁的纪律打造浙检铁军

省检察院部署党风廉政建设反腐败工作



通讯员 范跃红 本报记者 许梅

本报讯 2月23日下午,省检察院召开全省检察机关党风廉政建设和反腐败工作会议。省检察院党组书记、检察长汪瀚在会上讲话,并对2017年全省检察机关党风廉政建设和反腐败工作任务提出要求。

会议指出,加强检察机关党风廉政建设和反腐败斗争,要紧紧扣住司法办案这个核心,对浙江检察机关来说,今年要重点抓好五个方面:要加强自身思想政治教育,注重修身立德,坚守司法良心,牢记共产党人价值观和检察官职业道

德,形成内心自觉;要认真学习和严格执行《检察人员纪律处分条例》,对办金钱案、关系案、人情案等司法腐败坚决从重惩处;要适应以审判为中心的诉讼制度改革、认罪认罚从宽处理改革和司法责任制改革,建立健全证据审查、检察官惩戒、员额退出等机制,加快建设检察管理中心、打造浙检“数据墙”,进一步加强对检察权运行的全程动态监督;要严格执行领导干部干预司法活动、插手具体案件处理以及检察机关内部人员过问案件有关记录、通报、追责规定,严格规范上级院检察人员对下业务指导,防止以指导为名干预插手案件办理;要深化阳光检察,加大检务公开,进一步提高检察工作透明度。

据了解,去年以来,我省检察机关抓住“关键少数”和司法办案两个核心,修订完善党组工作规则,把领导干部干预司法活动、插手具体案件处理情况纳入考核,开展保障律师会见权和文明办案两个专项整改,出台保障律师会见权“九条规定”和文明办案“七条规定”,对399件职务犯罪撤案、不捕、不诉案件进行质量评查,开展落实整改“回头看”,内部监督规范化、常态化机制基本形成。执纪问责更加严明,充分运用监督执纪“四种形态”,共对全省45名违纪干警给予批评教育、诫免谈话等处理,连续三次对检察人员违纪违法、酒驾等案例予以曝光通报,传递从严治检的鲜明态度,为践行绿色司法和高水平推进浙江检察工作提供了纪律保障。



法律专家 书画人生

本报记者 王志浩

昨日,吴道富书画创作汇报展在西湖畔的唐云艺术馆开幕,众多省、市知名书画艺术家及书画爱好者到场祝贺。

吴道富是一位法律专家,现为国家法官学院浙江分院常务副院长、浙江省文化艺术研究院艺林书画院副院长。他对书画艺术情有独钟,研习书法三十多年,拜师学艺,孜孜不倦,他创作的书法绘画作品已50多次参加浙江省内外书画展览活动,被二十余种专业刊物、网络媒体介绍,部分书画作品被海内外爱好书画人士所收藏。

曲艺唱起 科学走起

“老开心茶馆”文化反邪成运河标杆



本报记者 张倩

本报讯 独角戏《活菩萨》、非遗文化反邪教皮影戏《悟空》《斗邪记》……晚上,坐在杭州市拱宸桥桥西历史街区的“老开心茶馆”内,于说学逗唱间感受传统曲艺的韵味,已成为不少市民和游客体验“运河文化”的一项活动。只是,与别的茶馆不同,这里的曲艺表演融入了反邪教的内容,观众可以一边品茗,一边了解反邪教知识。

这家成立于2011年的茶馆,是运河沿岸的一家明星茶馆。茶馆展示的杭州非物质文化遗产曲艺,深受观众喜爱。茶馆声名远播,群众基础又好,能否与反邪教宣传相结合?在拱墅区委防范办的推动下,“老开心茶馆”尝试将传统曲艺与反邪教相融合,寓教于乐,深受好评。茶馆还加强与有关单位联系,通过文艺巡演的方式,广泛开展“反邪宣传六进”活动,运用“老开心”品牌知名度推动文化反邪系列活动。这些年,“老开心茶馆”曾先后被评为市、区两级反邪教警示教育基地。

“老开心茶馆”的成功经验在拱墅区得到成功复制和推广。如今,运河两岸汇聚了皋亭社区科普馆、运河广场、宝积寺等9大杭州市级“反邪教警示教育基地”,卖小反邪书苑、富义仓反邪书吧、董家反邪氧吧等18个反邪科普书吧。这些场所不仅通过专题讲座、反邪剪纸现场互动等活动开展反邪宣传,更是串点成线,一起定期开展互动交流活动,在运河两岸形成了浓厚的反邪教文化氛围。

消防大排查 筑起防火墙



通讯员 洪亮

本报讯 为切实做好人员密集场所消防安全工作,连日来,义乌综合行政执法局北苑大队与相关单位组成联合检查组,对辖区内人员密集场所进行专项检查。

检查组一行先后走访了肯德基、必胜客、神采飞扬游乐场和金环球早教园等场所,重点检查各单位消防通道是否存在违章建筑、是否畅通等情况。针对检查中存在的火灾隐患,检查组提出了整改建议和意见,责令有关人员当场整改,不能当场改正的要求其限期整改。

免费通行期间交通事故“零死亡” 逢节必堵的横店今年最畅 我省高速交警交出近十年来春运最亮眼成绩单



通讯员 孙昊 张力 本报记者 张倩

有“东方好莱坞”之称的横店,因游客众多导致交通时常瘫痪。但这个春节,横店却创下了重大节日游客最多、车流最大、交通最畅的新局面。为啥?近日,东阳市政府写给省公安厅的一封感谢信,揭开了这个谜底:感谢省公安厅高速交警全体指战员,对横店春节大客流交通管控工作的支持和帮助。

21日,持续40天的春运落下帷幕。高速交警不仅在事故预防等方面创下了近十年来的最好战绩,在疏堵保畅上,也交出了一份令人满意的答卷。

据横店镇镇长赵小仙介绍,横店的交通拥堵问题一直存在,2015年春节期间,由于游客暴增,高速横店出口多次长时间封道,造成横店景区交通持续瘫痪。

逢节必堵的横店又是如何被打通的?“今年春节前,我们就报请了省高速交警总队,请求协助开展大客流交通管控工作。除夕前一天,省高速交警总队总队长朱国振、副总队长沈

艾中带队赶到了横店。”东阳市公安局相关负责人说。

通过对接协调,省高速交警总队启动了全省路网区域流量调控;通过高低路网联合联动,发起了杭金衢高速“吕塘角”和诸永高速“横店”两场大兵团集群战役。“简单地说,就是协调堵点路段沿线的支队和大队,以及地方交警,通过科学组织交通绕行、合理调节道路流量,来破解高速节假日大流量‘拥堵—事故—拥堵’难题。”省高速交警总队政委郑小林介绍。

今年春节假期,横店景区游客量创下140.64万人次的新纪录,但今年的交通状态却是忙而不乱、繁而有序。

据高德导航统计数据显示,今年春节期间浙江高速公路平均拥堵里程数同比下降15%,其中1月22日降幅最大,达到67%。

由堵到疏,横店交通秩序的转变离不开“大数据”的支撑。同样,科技傍身让我省高速交警在交通管理的各方面都做到了游刃有余。

“比如各个主要易堵路段,我们就依托了视频监控、事件监测、硬路肩抓拍、无人机等设备。”沈艾中说,今年高速交警还首次借力了高德导航,利用大数据来辅助警务决策,每天对

辖区道路拥堵指数、用户偏好等进行分析评估,根据突发路口制定应急绕行方案,向驾驶人进行精准推送,极大提高了交通诱导的效果。

效果有数据证明。今年春运期间,省高速交警总队先后部署了超员、违法占用应急车道、酒驾和防疲劳“春雷”等集中统一行动,查获各类违法行为33.3万起,全省高速公路交通死亡人数同比下降43.5%,未发生一次死亡3人以上较大事故,事故预防工作也创下了近十年来的最好成绩,并首次实现了春节免费通行期间交通事故“零死亡”,事故总量、受伤人数两大指标双双降低。

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警钟

反对邪教 共建平安

